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Mr. Adnen Bourkhis

— o Ensemble de définition d’une fonction :

— Soit fune fonction de K vers ® . L'ensemble de définition de f note

~ Dyest 'ensecmble des réels x tel que f{(x) existe .
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o Courbe représentative d’une fonction : of
A
Soit fune fonction définic sur une partic E de R on appelle

représentation graphique de f dans un repére (o. l,J ) 'ensemble des
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o Maximum et minimum d’une fonction :
Soit f une fonction définie sur un intervalle [de R etae [ : QLC(«M‘L 4replatqut
B palah
la fonction f admet un minimum en a sur I sipourtoutx € I, 1 ";(i),.,
onafix) = f(a) le réel m = f{a) est le minimum de fsurl . N
La fonction f admet un maximum en a sur I si pourtoutx € I.ona /i 1" \ 5 S %
x) < f(a))le réel M = f(a) est appelé le maximum de f sur | \L/
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@ Déterminer le signe de f (x ) suivant les réels x de I’ mtcrvallc (-3,3].
@ Donner la valeur maximale de f pour [-3, 3 ]
@ En déduire un encadrement de f(x) pourtoutx € [-3,3].
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o Sens de variation d’une fonction :

Soit fune fonction définie sur un intervalle I .

La fonction f est croissante sur | si pour tout a et b de | tels que

a < bonaf(a) < f{b)

La fonction f est décroissante sur | si pour tout a et b de I tel que

a<bona:fla) = fib).
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oparité d’une fonction : |

Soit f une fonction définie sur Dy ob Dy est le domaine de définition

def.
et

©® On dit que f est paire si pour tout X € D on a (-x) € Dy

f(-x) = f(x) , et dans ce cas la courbe de f dans un repére (o, ;,-j )

est symétrique par rapport a I'axe des ordonnées .

i W -

= On dit que f est impaire si par tout X € D on a (-x) € Dyet

f(-x) = -f(x) , et dans ce cas , la courbe de f est symétrie par

rapport & I’origine O du repere .
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